

stori, da se vidi kakor da bi ta grič glavo imel. Temu kuclu pravijo „Johannisberg“. Obrašen je z listonosnim lesom, posebno s hrastovim in bukovim, in se ozira njegov verh na vse kraje čez druge hribčike. Odtod se vidi čez mesto Budo in čez terdnjavo tje v Pešt; pogled kaže kakor da bi ne bilo vode med mestoma, ampak da bi se terdnjava deržala hiš unkraj vode v Peštu. Na zgornji in spodnji strani našega gričika je viditi kakor da bi Pešt krog njega segal s svojimi predmestji. Nekaj višji, od piramide, ki stoji na hribu, se pa odpira Donava, vendar je le kakor da bi doli v koncu doline stalo le eno, na sredi visoko na krajih pa nizko, po ravnem razdeljeno mesto na obeh krajih belkastega potoka. Vidi se pa tudi na druge kraje, proti jugu, večerju in severju se razprostirajo od ondi lepe hribčaste okrajne, ki imajo le po malem vsedene doline. Vasi se unkraj ne vidi drugih kot Budakes tje proti Horvaškem, z lepim poljem, ki ga od vseh krajev lesovi obdajajo. — (Dalje sledi.)

Novičar iz avstrijskih krajev.

Iz Beršeca v Istri 14. novembra. — Časniki od vseh krajev se dozday, hvala Bogu, le vse dobro od ljubega krompirja navestovali in tudi pri nas se ni čulo od kakošne gnjilobe ali pokvare njegove; toda pred malo dnevi smo mogli s strahom slišati in viditi, da ta Božji dar je bil pri izkopanju zadnje dni preteklega mesca po nekem dežji čudo bolan najden. Vidi se nam, da ta nova nepričakovana prikazen pride le od predolgega zadržanja krompirja v zemlji, in po dežji je še več pritislila bolezen in gnjiloba; kateri so ga med šmarnimi mašami izkopali, se veselé zdravega in lepega sadeža. — Marún (kostanj) je že sedaj drag, ker ni bil preveč obrodil; domá je že po 4 krajcarje funt in še čez. Smokav, ako jih je tudi še zadosti bilo, se dobí funt po 8 do 10 krajcarjev, in Bog da bi jih bilo. Ako so te stvari na mestu, kodar rastejo, tako drage, koliko dražje morajo biti razposlane v ptuje daljne dežele? — Po vseh Svetih smo začeli vodko žgati, katero smo skorej že pozabili skoz tri leta, ker je nismo imeli iz česar delati; to leto pa vsak gleda, si je za dom kakošnih par bokalov nacediti, ker je res prav dobra kapljica, se vé da iz golih drop (Weintrester) brez vse druge zmesi.

Zima se nam zmiraj bolj približuje. 3. dan t. m. so se pokazale juliške planine proti Senju vse bele in drugi dan potem tudi naša dve glavna Učka, ktera nas je tudi danes na vse jutro z belim klobukom prijazno pozdravila in nas razveselila z nar lepšim vremenom in ugodnim solncem; potem pa je jelo deževati, da so spet polne naše kapnice (Cisternen), ktere so se nam bile v lepem vremenu te jeseni skoraj že posušile. — Tudi naš preko-morski bližnji sosed Cis, narvišji hrib čreskega otoka, je imel danes ravno belo odejo snežnega gosta, katero pa misli, kakor se vidi, kmali kmali odpraviti *), zakaj ni navajen takih malo znanih in neljubih prijatlov.

Radovedni smo silno in serca vseh so napete, ako bo poklon istriškega ljudstva vitezev in kupcov ob prihodu Njih Veličanstev v Terstu, za oslobodenje Istre od colne zaveze kaj veljal ali ne? Močno bi se poterte serca Istrijanov s to milostjo okrepcale brez dvombe! Dôba rzsodbe je blizo. Jak. Sajovec.

Iz Notrajskega. D—n. Kolika dobrota so dobre kantonske ceste, vé naj bolje tisti, kdor mora blago voziti ali pa tudi sam se voziti. Koliko manj nevarnosti je na dobri gladki cesti! Taka dobra cesta je v Ložkem kantonu ali v Loški okolici. Vsak se vesel čudi, ki po nji potuje. Tožuje pa toliko bolj voznik ali popotnik čez cesto Planinske okolice, ktera je kaj slaba od Lipsejna do Cerknice.

*) Sneg po otokih in blizo morja berž zgine, le na verhu Učke se enmalo delj časa pomudi.

Nar slabeja je pri Žerovnici, pri Grahovem, in pri Martinaku, tako, da kmali ne bo po nji voziti; čeva se že sedaj morajo zmešati temu, kdor se mora po taki cesti voziti. Vsak poprašuje: kako je to, da je tukaj taka slaba pot? Znano je tudi, da so na meji Loški in Planinski nov zidan most po prizadevanji Loškega kantonskega predstojnika naredili, kar je bilo jako jako potrebno. Imenovani most spada z eno polovico v Loško, z drugo polovico pa v Planinsko okolico; na Loški strani sta cesta in most popolnoma narejena, na Planinski strani je sicer most zidan, pa še ne posut, in ceste do mosta še ni, in se tedaj od Planinske strani do mosta ne more. Kaj bo, ko bode prvi leseni most kmali v vodo scepal; že zdaj je velika nevarnost z vozom čez-njiti, potem mora vsa voznja zaostati.

Da bi pač gospodje, katerim je skerb in oblast čez sosseke dana, to silno potrebo spoznali, in oestro ukazali, ako so sosseke prenečimerne!

Iz Tersta. „Triest. Zeit.“ popisuje nedalje svečanosti ondašnje ob nazočnosti Nju Veličanstev in imenuje javne naprave, ki sta jih obiskovala Cesar in Cesarica, pa obžaluje, da pripravljenim sjajnostim ni vreme ugodno bilo; silna burja je razrušila enega najlepših slavnih obokov, je overla mestno osvečavo in tudi k vodovodu pri sv. Križu ni bilo mogoče se peljati kakor je namenjeno bilo. Včeraj sta imela Cesar in Cesarica dalje v Benetke potovati, pa ne po morji, ampak po suhem.

Iz Celja smo prejeli (škoda, da preveč zakasneni) popis velikih slovesnost, s katerimi sta bila presv. Cesar in Cesarica 17. dan t. m. na poti po železnici v Ljubljano v Celji sprejeta. Dokler Celje stoji, ni bilo viditi takošnih sjajnost, kakor ta dan v okolici ti, kjer sta se slavna Gosta peljala. Sami Cesar so razodeli Svoje dopajenje nad temi napravami. Sprejem Nju Veličanstev je bil povsod preserčen in poln živega veselja.

Novičar iz raznih krajev.

Malo imenitnega novega se je poslednje dni primerilo po svetu. Politično poljo ni rodilo nič posebnih zgodb, pa marsikaj starega se čedalje bolj razdera, novo pa se sklepa. Tako je vsaki dan očitnise, da edinost med francozko in angleško vlado čedalje bolj pojema, v tem pa se oživlja prijaznost med francozko in rusovsko vlado. Od druge strani pa terjate avstrijska in angleška vlada stanovitno, da se do pičice spolnijo pogodbe, pod katerimi je bil v Parizu mir sklenjen. — Iz Kotora se za gotovo sliši, da je vlada turška želje kneza črnogorskega zastran Černogore pod klop (ad acta) vergla in da se hoče v to obravnavo še le tadaj spustiti, kadar bote Moldava in Valahija v redu. — Bere se, da kmali po povratbi kralja gerškega v svojo deželo bo angleško-francozka armada zapustila Gerško, katero še zmiraj gospoduje ptuja sila. — Francozka vlada želi, naj se razpor: čigava ima biti knežija Neuenburška, ali švajcarska ali pruska? dožene s tem, da vsak prebivavec namesto prisege reče: ali hoče biti pod švajcarsko ali prusko vlado, in po večini glasov naj se potem pravda sklene. Pruska vlada pa nek s tem nasvetom ni zadovoljna. — V carigradskem predmestji Pera je unidan pogorelo okoli 700 hiš, da je več kot 1000 družin brez stanovanja. Pa to je že kaj navadnega, da turških lesenih bajt pokončá vsak požar na sto in sto. — Na Poljskem je že volkov, da je strah; unidan je blizo vasi Šimanov zgrabil volk nekega 6 let starega fanta in ga vlekel v bližnji gojzd; čeravno je bila cela vas berž pokoncu in je hitela za njim, so vendar še le čez nekaj ur našli edine kosti nesrečnega otroka.

☞ Današnjemu listu je pridjana 3. pôla „Občne povestnice“.